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教学设计
	教学主题
	轴对称图形的认识

	一、教材分析

	对称是数学中一个非常重要的概念，教科书分为轴对称和中心对称两部分讲述。“轴对称和轴对称图形”这一节是在学生小学学过对称的基础上，在学习等腰三角形的性质，以及线段垂直平分线的性质定理及逆定理前安排的一节内容。它是前面所学知识在生活中的应用，也是后面学习中心对称的重要的基础知识。通过本节课的教学，主要是训练学生初步的审美能力和初步的图案设计操作技能，拓展学生的想象能力。

因此，这一节课无论在知识上，还是对学生观察能力的培养上，都起着十分重要的作用。

	二、学生分析

	低年级学生的思维以具体形象思维为主。因此在学习抽象的图形知识时，需要直观形象支持，主要培养学生的空间想象力。

	三、教学目标

	①理解轴对称图形，两个图形关于某直线对称的概念．

②了解轴对称图形的对称轴，两个图形关于某直线对称的对称轴、对应点．

③了解轴对称图形与两个图形关于某直线对称的区别和联系．

过程与方法：

①通过学习轴对称图形和两个图形成轴对称，进一步认识几何图形的本质特征．（因为后面在研究很多几何图形和函数图像时，对称性是研究的重要方面。）

②通过学习轴对称图形和两个图形成轴对称的区别和联系，进一步发展学生抽象概括的能力.

情感、态度价值观：

通过轴对称图形和两个图形成轴对称的学习，让学生关注生活，学会观察，增强交流，激发学生学习欲望，主动参与数学学习活动. 

3、教学重点：轴对称图形和两个图形关于某直线对称的概念．

难点：轴对称图形和两个图形关于某直线对称的区别和联系．

	四、教学环境

	简易多媒体教学环境( √ )              交互式多媒体教学环境(  )   

网络多媒体环境教学环境(  )               移动学习(  )            其他(  )

	五、信息技术应用思路（突出三个方面：使用哪些技术？在哪些教学环节如何使用这些技术？使用这些技术的预期效果是？）200字

	1.在教学中使用多媒体ppt演示工具,结合教学过程，适时出现图片、视频、音频，可以提高学生的学习兴趣和注意力。

2.在课初出示蜻蜓、飞机、五角星的半个身影，让学生猜一猜，猜中的就出示图片的另一半，直观、形象；课中多次出示轴对称图形，如蝴蝶、天安门、衣服等，让学生直观感受轴对称图形的特点，在由此总结出轴对称图形的共同特征，沿一条直线对折以后，两边可以完成重合在一起。动画演示：长方形、正方形、圆形的对称轴在哪了？怎么验证是轴对称图形，对折后可以重合就是轴对称图形。课后在音乐声中欣赏生活中对称美。

3.使用媒体演示可以调高学生的学习兴趣、学习的关注力，形象直观体会几何图形的美。

	六、教学流程设计（可加行）

	教学环节

（如：导入、讲授、复习、训练、实验、研讨、探究、评价、建构）
	教师活动
	学生活动
	信息技术支持（资源、方法、手段等）

	创设情境，激趣导入
	请你猜一猜它们分别是什么？
	学生仔细观察，并说出另一半
	（出示图片：蜻蜓、飞机、五角星的半个身影，让学生猜一猜，猜中的就出示图片的另一半。） 


	指导观察、认识特点。
	2、折一折 （1）拿出课前准备好的长方形纸先左右对折，打开看一看，你发现了什么？再上下对折，又发现了什么？（2）拿出准备好的正方形纸片折一折，你发现了什么？

（3）拿出准备好的圆形纸折一折，你又有什么发现？
	2、折一折 

（1）自己观察、思考：左右对称上下对称

（2）同桌互相说一说：上下对称，左右对称，对角也对称。

（3）不管怎样对折，

都是对称的。
	（学生折完后ppt动画演示折的结果和方法）



	巩固应用，发展思维
	仔细观察下面的字母、数字和汉字哪些是轴对称图形？它们各有几条对称轴？
（1） A  C  D  E  F  T  G  H  U
（2） 1  2  3  4  5  6  7  8  9
 （3） 王 上 田 大 中 日 人 朋 两 

	学生思考，并及时汇报
	Ppt出示题目，待学生回答后及时出现对称轴

	回顾整理，拓展延伸
	欣赏生活中对称图形
	学生观看
	音乐声中播放图片

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	

	
	

	七、教学特色（如为个性化教学所做的调整，为自主学习所做的支持、对学生能力的培养的设计，教与学方式的创新等）200字左右

	各个环节的设计，使学生切实感受到自然界和生活中具有轴对称性质的事物有很多，初步体会到这些图形的两边分别对应相同。

通过各个环节的感性认识，教师适时的引导，学生动手操作，从而引导学生得出轴对称图形的概念，同时为了让学生充分体验到轴对称图形的这一特征，安排了剪一剪，折一折，画一画，等一系列活动，让学生多种感官参与教学活动。让学生通过观察平面图形的特征，动手操作进行实践，找出判断轴对称图形的方法。




